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Διοικητή Γενικού Νοσοκομείου Νοσημάτων Θώρακος «ΣΩΤΗΡΙΑ»
Αξιότιμε κύριε Διοικητή,
Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (Σ.Κ.Λ.Ε.), εκπροσωπεί επαγγελματικά και επιστημονικά τους Κοινωνικούς Λειτουργούς της χώρας με τοπικά τμήματα σε όλη την Ελλάδα. Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί πάντοτε βρίσκονται στην πρώτη γραμμή δράσης για την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών στους πολίτες κάθε ηλικίας,  σύμφωνα με τις αρχές του σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της ισότητας, της δικαιοσύνης, της ισοτιμίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης. 
Με έκπληξη μας ενημερωθήκαμε από τους συναδέλφους μας που εργάζονται στο Νοσοκομείο σας, σχετικά με τον ορισμό τους από εσάς (Αρ. Πρωτ. 25082/27-10-2015 απόφασή σας) ως αρμοδίων για το σύνολο των διαδικασιών που απαιτούνται για τον ενταφιασμό απόρων και αζήτητων ασθενών.
Σχετικά με την ενέργειά σας θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε: 
· Τα τμήματα Κοινωνικής Εργασίας των Δημόσιων Νοσοκομείων, αποτελούν τμήματα υπαγόμενα στην Ιατρική Υπηρεσία των Νοσοκομείων (Ν. 2889/2001) με προϊστάμενο Κοινωνικό Λειτουργό  και υπαλλήλους επιστήμονες ΠΕ και ΤΕ Κοινωνικούς Λειτουργούς.
· Το έργο των κοινωνικών λειτουργών στο νοσοκομειακό πλαίσιο είναι συγκεκριμένο και περιγράφεται στα Π.Δ. 87/ 1986, Π.Δ. 50/1989, Π.Δ. 23 /1992 και στους Οργανισμούς των Νοσοκομείων του ΕΣΥ. 
· Το έργο του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας είναι κυρίως συμβουλευτικό και υποστηρικτικό προς τον ασθενή που πλήττεται από την αρρώστια, και παρεμβατικό προς το περιβάλλον του. Το τμήμα Κοινωνικής Εργασίας ασχολείται με την διερεύνηση και αντιμετώπιση των κοινωνικό-οικονομικών και συναισθηματικών παραγόντων που επηρεάζουν ή επηρεάζονται  από τη πάθηση του ασθενή που νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο. Συμβάλει  στην αποδοχή της ασθένειας  από τον ίδιο τον ασθενή και την οικογένεια του. Αξιοποιεί τις υπάρχουσες  δομές της ισχύουσας Κοινωνικής Πολιτικής και τις πηγές υποστήριξης της κοινότητας στη γενικότερη αποκατάσταση και κοινωνική επανένταξη του ασθενή. 
Η ανάθεση αρμοδιοτήτων ενταφιασμού των σορών αγνώστων ή γνωστών στοιχείων δεν αντιστοιχεί στο ρόλο του κοινωνικού λειτουργού, ο οποίος περιορίζεται στη διερεύνηση οικογενειακού ή άλλου συγγενικού περιβάλλοντος. Είναι σαφές ότι τα περιστατικά των σορών γνωστών ή αγνώστων στοιχείων, που δεν νοσηλεύονταν πριν το θάνατό τους στο Νοσοκομείο, δεν περιλαμβάνονται στους ασθενείς που επιλαμβάνεται το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας. Ο ρόλος των κοινωνικών λειτουργών εκτείνεται μέχρι το σημείο αναζήτησης και διερεύνησης του οικογενειακού ή συγγενικού περιβάλλοντος για τις περιπτώσεις των ασθενών, που ήδη έχουν απασχολήσει την κοινωνική υπηρεσία κατά τη διάρκεια της νοσηλείας τους και τα αποτελέσματα της έρευνας αποστέλλονται στο αρμόδιο διοικητικό τμήμα του Νοσοκομείου  για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας ενταφιασμού.
Η παραπάνω συγκεκριμένη και μόνο αρμοδιότητα του τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, περιγράφεται άλλωστε και σε σχετικό απαντητικό προς το Συνήγορο του Πολίτη έγγραφο της Δ/νσης Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας του  Υπουργείου Υγείας (Αριθ. πρωτ. Α1α/14537/31-03-2000).
Για τους παραπάνω λόγους ζητάμε την άμεση  απεμπλοκή των Κοινωνικών Λειτουργών του Νοσοκομείου σας από τα παραπάνω αλλότρια καθήκοντα με νεότερο έγγραφό σας.
Επίσης για την αντιμετώπιση του θέματος, ζητάμε τον προγραμματισμό άμεσης συνάντησης σας με εκπροσώπους του ΔΣ του ΣΚΛΕ.
Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία και συνεργασία.
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τις άμεσες ενέργειές σας
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	ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1. Γραφείου Υπουργού Υγείας 
2. Γραφείο Διοικητικού Διευθυντή
3. Προϊσταμένη Διεύθυνσης  Ιατρικής Υπηρεσίας.
4. 1Η Υ.ΠΕ Αττικής
5. Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας Γ.Ν. Νοσημάτων Θώρακος «ΣΩΤΗΡΙΑ».
6. Σωματείο Εργαζόμενων 

	
	

	Πρόσωπα για επικοινωνία: 

Πρόεδρος ΔΣ: Τριανταφυλλιά Αθανασίου, τηλ:6972825478,
Αντιπρόεδρος ΔΣ: Τζανέτος Αντύπας, τηλ: 6945580274,
Γενικός Γραμματέας ΔΣ: Γεώργιος Λουκάς, τηλ: 6974645081
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