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ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα  20/4/2017
Αρ. Πρωτ.: 13302
Προς:
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων, κο Γαβρόγλου
Υπόψιν:  1. Διεύθυνσης Ειδικής Αγωγής
ΘΕΜΑ: «Προσλήψεις Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού για το Ακαδημαϊκό έτος 2017-2018 »

Κύριε Υπουργέ,
Χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία σας για την έκδοση  εγκύκλιου που θα αφορά  την πρόσληψη  ΕΕΠ/ ΕΒΠ  μέσα στον Απρίλιο. Όπως γνωρίζετε οι Κοινωνικοί Λειτουργοί ΠΕ/ΤΕ ανήκουν στον Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό και αποτελούν μια αρκετά σημαντική ειδικότητα στην καθημερινότητα των Ειδικών Σχολείων και των ΚΕΔΔΥ.

Επίσης, γνωρίζετε ότι οι Κοινωνικοί Λειτουργοί  είναι απόφοιτοι των ΑΤΕΙ Αθήνας, Πάτρας και Ηρακλείου Κρήτης  και του Τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης με κατεύθυνση Κοινωνική Εργασία του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Όλοι οι απόφοιτοι των ανωτέρω τμημάτων ΑΕΙ και ΑΤΕΙ  έχουν τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα και αποκτούν την ίδια άδεια άσκησης επαγγέλματος για την πρόσβαση στο επάγγελμα του Κοινωνικού Λειτουργού.  Επιπλέον τόσο από τα προγράμματα σπουδών των αποφοίτων όλων  των σχολών Κοινωνικής εργασίας  αλλά και από το καθηκοντολόγιο  του Κοινωνικού Λειτουργού στα Ειδικά Σχολεία και στα ΚΕΔΔΥ  που περιγράφονται στις σχετικές εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας  δεν προκύπτει καμία διαφορά (όπως άλλωστε είναι αυτονόητο) στην άσκηση του επαγγέλματος  από ΠΕ  και ΤΕ  Κοινωνικούς Λειτουργούς. 
Πάγιο αίτημα του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος είναι η εξάλειψη της επί σειράς ετών άνισης μεταχείρισης και κατάφορης αδικίας που συντελείται  από το Υπουργείο Παιδείας έναντι των αποφοίτων Κοινωνικών Λειτουργών ΑΤΕΙ καθώς δεν τους δίνεται η δυνατότητα ισότιμης πρόσβασης στις προκηρύξεις Ειδικού Επιστημονικού προσωπικού.

Το ίδιο το υπουργείο λοιπόν διαχωρίζει τους αποφοίτους ΠΕ και ΤΕ  έτσι ώστε οι μεν πρώτοι να μπορούν να συμμετέχουν στις προκηρύξεις για την ειδική αγωγή  ενώ αντίθετα για τους  απόφοιτους των ΑΤΕΙ   να είναι προαπαιτούμενη η  Παιδαγωγική Επάρκεια η οποία προκύπτει από παρακολούθηση (με οικονομική συμμετοχή) προγραμμάτων της ΑΣΠΑΙΤΕ και άλλων Πανεπιστημιακών Τμημάτων Παιδαγωγικής Κατεύθυνσης (Αθήνα, Κρήτη κ.α.) ή η κατοχή ενός άλλου δεύτερου πτυχίου άσχετου με την Κοινωνική Εργασία (πχ Κοινωνική Θεολογία).

 Έτσι οι κοινωνικοί Λειτουργοί απόφοιτοι των ΑΤΕΙ αναγκάζονται προκειμένου να εργαστούν στον τομέα της ειδικής αγωγής να καταβάλουν επιπλέον χρήματα για την απόκτηση της παιδαγωγικής επάρκειας προκειμένου να ασκήσουν το επάγγελμα του Κοινωνικού Λειτουργού για το οποίο αυτονόητα έχουν πρόσβαση από την απόκτηση και μόνο του πτυχίου τους και της άδειας άσκησης επαγγέλματος.  
                   Για  την αποκατάσταση της αδικίας, παρακαλούμε όπως προχωρήσετε: 

α. στην άμεση τροποποίηση της πρόβλεψης για επιπλέον τυπικό προσόν (του πτυχίου της ΑΣΠΑΙΤΕ ή άλλων Τμημάτων ΑΕΙ ) για τους Κοινωνικούς Λειτουργούς πτυχιούχους ΑΤΕΙ,
β. στην ένταξη όλων των Κοινωνικών Λειτουργών, πτυχιούχων  ΑΕΙ και ΑΤΕΙ σε ένα ενιαίο κλάδο / κατηγορία με βασικό προσόν  το Πτυχίο  Κοινωνικής Εργασίας Ιδρύματος Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και  την άδεια άσκησης επαγγέλματος κατά συνέπεια την κατάταξη όλων των υποψηφίων Κοινωνικών Λειτουργών σε ένα ενιαίο πίνακα και 
 γ. την πρόβλεψη συμμετοχής στη διαδικασία προκήρυξης , των Κοινωνικών Λειτουργών - σπουδαστών προγραμμάτων παιδαγωγικής επάρκειας ειδικά για τη φετινή χρονιά, πρώτη χρονιά εφαρμογής του νέου χρονοδιαγράμματος πρόσληψης προσωπικού στην ειδική αγωγή.  Αυτό θα πιστοποιείται με κατάθεση υπεύθυνης δήλωσης από τον ενδιαφερόμενο και την προσκόμιση βεβαίωσης φοίτησης από την εκάστοτε σχολή όπου παρακολουθεί. Σε περίπτωση πρόσληψής τους θα είναι όμως υποχρεωμένοι να προσκομίσουν την αντίστοιχη πιστοποίηση έτσι ώστε να ολοκληρωθεί η διαδικασία πρόσληψης. 
Επιπλέον, για την αποκατάσταση της αρχής της ισοτιμίας μεταξύ τω υποψηφίων κρίνεται απαραίτητη η μοριοδότηση της προϋπηρεσίας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα με τον ίδιο τρόπο.
Τέλος, για άλλη μία φορά χαιρετίζουμε ως  θετική την πρωτοβουλία  του Υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει στην όσο το δυνατόν συντομότερη κάλυψη όλων των κενών στον χώρο της Ειδικής Αγωγής πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς, αλλά για να συμβεί κάτι τέτοιο δεν πρέπει ν’ αδικηθούν όσοι Κοινωνικοί Λειτουργοί επέλεξαν να παρακολουθήσουν ετήσια προγράμματα παιδαγωγικής κατάρτισης έτσι ώστε να μπορέσουν να διεκδικήσουν ισάξια μια θέση εργασίας.

Είμαστε σίγουροι ότι θα κατανοήσετε το δίκαιο αυτό αίτημα μας και θα προχωρήσετε σε μια τέτοια πρόβλεψη στην εγκύκλιο ήδη εκδώσατε.
Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διασαφήνιση και συνεργασία.
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Τηλέφωνα για επικοινωνία:

Τριανταφυλλιά Αθανασίου, Πρόεδρος ΔΣ, τηλ:6972607021

Γεώργιος Λουκάς, Γ. Γραμματέας ΔΣ, τηλ:6974645081
	
	Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος
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